

# Штудент Тайм

ТАКОЕ ВЕСЕЛОЕ ВРЕМЯ!  
МАЙ 2017

*наш Томск –  
краеведческая  
страница*

*школьное  
творчество  
Масс-Штаб*

*Што? Где? Когда?*

Газета «Штудент Тайм» является приложением к газете «Томский учитель».

**6 и 7 мая на базе Бизнес-инкубатора ТГПУ прошёл юбилейный V Форум «T&Pro – вектор твоего развития», в котором приняли участие школьники из Томска, Новокузнецка, Юрги и села Кривошеино.**



Первый день для ребят-участников проекта стал днем знакомства: игры, устроенные организаторами, помогли школьникам из разных городов познакомиться друг с другом, найти единомышленников. Были проведены тренинги как на личностное развитие, так и на умение работать в команде, развитие мотивации, создание самопрезентации. Ребята получили настоящую инструкцию в сфере социального предпринимательства. Школьники приняли участие в квесте, разработанном резидентами бизнес-инкубатора ТГПУ и направленном на развитие навыков предпринимчивости, критического мышления, гибкости и адаптации в условиях необходимости быстрого поиска решения. В конце дня прошла рефлексия, в ходе которой участники форума делились эмоциями и мыслями о наиболее понравившихся тренингах, анализировали, какие навыки потребовались им в ходе всего дня и какие из них им необходимо развивать в дальнейшем.

На следующий день состоялся «Кубок T&Pro». Участники провели презентации своих проектов, над которыми работали целый учебный год. И конечно, прошла долгожданная церемония награждения победителей.

Экспертную оценку осуществляли: Виктор Ляшевский, сооснователь группы компаний «контрольный пакет», эксперт по франчайзингу и стратегическому развитию; Виктория Хоромская, руководитель пресс-службы Молодёжного парламента Томской области; Евгения Нестеренко, директор необычной библиотеки «Зелёная Лампа»; Алина Беляева, редактор журнала Balance, продюсер медиа событий; Саша Татьяна Юрьевна, предприниматель, сертифицированный тренер по управлению проектами, педагогике и психологическому тренингу, руководитель школы лидерства «Звёзды!»; Заморенов

Владимир Игоревич, основатель BestTeamCorg, инвестор, бизнес-тренер; Ковалев Егор Владимирович, начальник отдела развития образовательных систем Регионального центра развития образования.

В конце дня дети были награждены почетными призами, которые предоставили партнёры форума, в номинациях:

**Лучший спикер – Осинский Артём, МАОУ Гимназия №13.**

**Дебютный проект – «СМИ в массы», МАОУ СОШ №11.**

**Лучший трендовый проект – «Самый классный класс», МАОУ СОШ №50.**

**Самый значимый проект – «Новый старт», Детско-юношеский центр города Юрги.**

**Самый перспективный проект – «Найди себя в творчестве», МАОУ СОШ №67.**

**Лучшая презентация – «Экофестиваль «День Земли», Молодёжно-творческий коллектив г. Новокузнецк.**

**Самый мультимедийный проект – «Нет Города без историй», МАОУ СОШ №67 г. Томска.**

**Самый смелый проект – «Молодёжь без наркотиков», Школа Лидерства «Звёзды!»**

Кубок за социальный проект забрали в свою копилку МАОУ СОШ им. Зинченко села Кривошеено – «Молодёжный сквер «Единство».

Кубком за лучший социально-предпринимательский проект был награжден проект – «Школа выходного Дня» МАОУ СОШ №23.

**Малашенкова Валерия, руководитель проекта T&Pro:** «К форуму мы шли в течение всего года. Это мой первый форум в качестве организатора, поэтому он останется самым запоминающимся! Спасибо команде за слаженную работу и поддержку. Форум прошёл хорошо, нет предела совершенству, главное этого хотеть! Для меня был очень важным тот факт, что детям понравилось, они отметили тренинги, были заинтересованы в том, что мы им предлагали. В этом году мы смогли увеличить количество проектов-участников, что и было нашей целью. Тренинги прошли отлично. Много всего интересного и познавательного рассказывалось именно для детей и для совершенствования их проектов. Много впечатлений и незабываемых эмоций осталось от квеста, который придумал один из членов команды Агеев Степан. От презентаций остались только положительные эмоции, много интересных проектов, которыми ребята «живут» и которые воплощают в жизнь. Для меня очень ценно видеть их рост и

развитие!»

**Аёшина Анна, МАОУ СОШ №23:**

«К Кубку готовились недели две, а Форум ждали целый год. Было весело, но хотелось бы не один день форума и кубок, а хотя бы два дня и третий – кубок. Очень понравился тренинг «В темноте». Он был направлен на то, чтобы мы поняли, каково это быть незрячим. Должны были общаться только с помощью слуха и осязания. На первом и втором этапах, прослушав две сказки, надо было нарисовать то, что мы почувствовали, затем, слепить картину по её описанию. Все это должно было происходить в темноте, поэтому нам завязали глаза. На третьем этапе тренинга сервировали стол, мы справились со всем, но мне не было комфортно. К счастью, «потеря зрения» была временной, для меня это было сложно. В следующем году хотелось бы видеть такую площадку, на которой предприниматели могли бы поделиться своим опытом».

**Шингарей Анастасия, МАОУ СОШ №67:** «Считаю, что форум прошёл хорошо, тренинги были очень полезны. Получила новые знания. В следующем году хотелось бы побывать на новых познавательных тренингах».

**Золотухина Софья, МАОУ СОШ №11 им. В.И. Смирнова:** «Форум прошёл отлично. На мой взгляд, были очень интересные и важные тренинги».

**Альшевский Дмитрий, МАОУ СОШ №50:** «Наш проект уже был готов, но на подготовку к презентации у нас ушло около двух недель. Форум прошёл на отлично. Все участники очень позитивные, все по высшему классу. Тренинги прошли очень круто с множеством интересных заданий, где нужно было постараться. Я бы хотел увидеть в следующем году всех тех же организаторов, большие участников и такие же классные тренинги и игры».



**«Штудент Тайм» ТГПУ**

adv-pr@yandex.ru

8 (3822) 311 – 441

## Несколько строк из жизни освободителя Освенцима.

Когда я был студентом исторического факультета классического университета, к нам на урок пришел ветеран Великой Отечественной войны, дедушка одного из моих одногруппников Михаила Брандта. Бессспорно, рассказ любого участника ВОВ – будь то фронтовик или тыловик – всегда уникален и поучителен. Но эта встреча меня впечатлила особо: статный, на вид не старше 60 лет, с многочисленными наградами на офицерском кителе, с добродушной улыбкой и пронизывающим интересом Леонтий Вениаминович Брандт делился захватывающими воспоминаниями из своей истории Человека с большой буквы.

Позже, накануне 65-летнего юбилея Великой Победы, под эгидой федерального проекта «Наша Победа», мне удалось поближе познакомиться с этим ветераном и взять интервью с более обстоятельными фактами из его биографии, которые ему не удалось изложить в предоставленных рамках урока. Эта беседа напомнила мне школьные уроки истории и литературы, на которых мы анализировали выдающегося полководца А.В. Суворова через книгу «Наука побеждать». В ней повествуется о том, как будучи болезненным и слабым мальчуганом, он смог выработать в себе настоящего патриота Родины.



Леонтий Вениаминович появился на свет 11 апреля 1924 года в томском роддоме им. Н.А. Семашко. Проживая неподалеку в деревянном доме, семья Брандтов имела достаточно благоприятные жилищные условия с обеспечением водопровода и печного отопления. По воспоминаниям ветерана, подростком он рос хулиганством, однако постепенно перевоспитывался, проявляя к себе заслуженное уважение. В частности, это выражалось в спортивной деятельности, которая и сегодня поддерживает Леонтия Вениаминовича железным здоровьем, активной жизненной позицией, высоким самочувствием, твердой уверенностью и бодростью духа. Имея за плечами знак ГТО, трижды звание кандидата в мастера

спорта: по лыжным гонкам, велосипедному спорту и плаванию, он ощущает хорошую выносливость и трудоспособность. Спорт вознаградил Леонтия Вениаминовича и семейной жизнью, познакомив с будущей супругой на ледовом катке, и с тех пор неразлучной парой уже в течение шестого десятка.

Война застала Л.В. Брандта в Беларуссии, где он жил у родственников и заканчивал Витебский техникум. В своей книге «Жизнь в бою и в труде» он подчеркивал: «Я твердо решил, что мое место – среди защитников Родины. А потому, едва прибыв в Томск, отправился в военкомат с требованием отправить меня на фронт. Усталый военком с покрасневшими от бессонницы глазами, окинув взглядом невысокого щупленького добровольца, заглянув в документы, сказал: «Подрасти, парень, рано тебе еще воевать». Однако юноша не привык отступать: изготавливал лыжи для бойцов, работал на оптико-механическом предприятии по производству биноклей и перископов, собирая на Томском электро-механическом заводе мины и минометы, а вечерами посещал курсы подготовки к армии. Усердие и желание вознаградило юношу повесткой на фронт в январе 1942 года. Хотя он не отличался ни особым ростом, ни крепким телосложением, его зачислили разведчиком 408 отдельной роты в звании сержанта.

Благодаря небольшому росту, молодости лет, проворности и отсутствию вредной привычки курения Л.В. Брандта, зачастую, отправляли на вылазку для ведения наблюдения в нейтральной зоне. Вера в скорую победу не оставляла героя ни на минуту, помогая не падать духом и достойно выдерживать испытания. 27 января 1945 года он в составе группы семи разведчиков вошел в концлагерь Освенцим, где за весь период войны фашисты уничтожили свыше двух миллионов человек. Глазам освободителей предстала зловещая картина: дымящиеся печи, штабеля дров, обугленные человеческие кости и куски выделанной кожи, остриженные женские волосы, упакованные вещи узников и горы обуви, приготовленные для переработки. Обстановка вызывала психологическое напряжение: с одной стороны длинные деревянные бараки с окутанной по периметру колючей проволокой, а с другой стороны – ухоженный сектор лагерной охраны: цветущие палисадники, бассейн, спортивные площадки, добротные казармы с призывающей немецкой надписью «Все для Германии!» Но более всего разведчиков потрясли сами пленники, оказавшиеся роком судьбы заложниками стен

Освенцима: фактически полностью истощавшие, еле перемещавшиеся, эти люди еще не верили, что наконец-то подоспела долгожданная свобода к их мучительным ожиданиям. Впоследствии, Леонтию Вениаминовичу в знак благодарности за освобождение еврейского народа государством Израиль была вручена редчайшая награда – Медаль Спасения. Герой считает ее самой бесценной и памятной.



Судьба разведчиков сложилась трагически: в победных майских днях, после передислокирования в Пражские окрестности, где еще скрывались осколки гитлеровских группировок, отряд натолкнулся на немецкую часть. Л.В. Брандт с напарником поспешили за подмогой к идущим следом советским войскам. Но по возвращении они обнаружили, что отряд был взят фашистами в окружение и при яростном сопротивлении уничтожен.

Личный архив героя насыщен разнообразными фотографиями, грамотами, благодарностями, публикациями. Больше всего среди них ветеран любит рассказывать о своем участии в массовке фильма режиссера Михаила Чиаурели «Падение Берлина». Этот факт примечателен: как участник боевых действий Берлинской операции, он с помощью сослуживцев смог наиболее приближенно донести реалии некогда происходящих событий.

В мирное время, после окончания Томского политехнического института, Леонтий Вениаминович работал на предприятии НПО «Контур» до 88-летнего возраста, с самого его основания в 1960 году. Кроме должностных обязанностей он отвечал и за спортивную часть. В настоящее время является заслуженным членом Совета ветеранов и Почетным гражданином города Томска. Главными для ветерана являются не столько заслуги и награды, уважение и признательность, сколько радость жизни и гордость за свою страну. Леонтий Вениаминович подтверждает это словами: «Я с удовольствием всегда наблюдаю за малышами и подростками, и думаю, что на той войне мы защитили их счастливое и безоблачное детство».

# **Студент ТГПУ, вступай в ряды журналистов студенческой газеты «Штудент Тайм» и стань настоящим мастером слова!**

**Хотел стать журналистом, но не попал на ЖурФак?**

**Пишешь статьи/рассказы/стихи и хочешь найти благодарных читателей?**

**Мечтаешь стать автором собственной колонки?**

**Всегда находишься в центре событий?**

**На всё имеешь свою точку зрения?**

**Мечтаешь дать интервью?**

## **Тогда тебе – к нам!**

**Открыт набор в редакцию студенческой газеты ТГПУ**

**Ждем тебя каждый день с 9.00 до 17.00 по адресу:**

**ул. Киевская, 60 (главный корпус ТГПУ), каб. 403**

**Есть вопросы? Звони: 311 – 441**

**Пиши: [adv-pr@yandex.ru](mailto:adv-pr@yandex.ru)**



**«Штудент Тайм». Такое веселое время...**

**Над выпуском работали:**

**Редактор**

О.Н. Вараксина

**Журналисты**

А.А. Писарев

Т.В. Носкова

М. Верховод

Е. Догоновская

**Тираж:** 300 экз.

**Периодичность:**

один раз в месяц.

**Распространяется бесплатно.**

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 311-441